

入选最具影响力女性排行榜 BJ 影响力超越英女王 最著名大龄“剩女”红了20年

相关链接

出书拍电影 BJ受欢迎

不身临其境，无法想象大龄“剩女”BJ在英国的受欢迎程度。

1995年，布里吉特·琼斯在英国女作家海伦·菲尔丁的小说《BJ单身日记》中首次亮相。这位32岁的伦敦上班族工作生活平淡无奇，最大的烦恼是减不下来的体重和迟迟未遇的真爱。小说用日记体形式，风趣幽默地记录下BJ的生活琐事、情感经历，生动描摹了单身女性恋爱中的心态变化，充满英式自嘲。最初连载于《独立报》、《每日电讯报》，1996年出版后获英国国家图书奖“年度图书奖”，长期位居英国各大畅销书排行榜榜首，被誉为“现代版《傲慢与偏见》”，成为英国人“每过几年总要翻出来重读一遍”的书。1999年《BJ单身日记2：理性边缘》出版，两书在40多个国家出版，销量超1500万。

2001年电影《BJ单身日记1》上映后也创造了奇迹，不仅票房大热，出演BJ的演员蕾妮·齐薇格还凭此获奥斯卡影后提名。三年后原班人马又拍了续集，依然票房、口碑双赢。去年第三部问世，齐薇格搭档科林·费斯，加上人气影星帕特里克·德姆西，共同演绎43岁的超级“剩斗士”BJ遇上新旧爱人引发的一系列搞笑故事。电影上映引发新一轮“BJ”热。去年9月起第三部在38个国家和地区上映，首个周末就在英国收获3810万美元，为迄今浪漫喜剧在英国的最好成绩，在北美票房排行榜上也位居第三。

要知道，演员蕾妮·齐薇格已47岁，早非当年那个胶原蛋白满满的甜妞，乍一看消瘦憔悴，还被传整容致脸部“崩坏”，特写照有些“不忍直视”。但英国人对BJ依然爱得深沉。不到两月，电影启动二轮上映。在扮演者齐薇格看来，BJ之所以能火，“就是因为她普通”，个中情节让你会心一笑、深有共鸣。也因为“她展示了自己人性脆弱的一面”，让观众见证了她的“不安和焦虑”。某种意义上来说，我们每个人都是BJ。

吴嘤音



▲ BJ单身日记系列第三部日前上映，引发热议



◀ 电影里，BJ偶尔会去健身房拼命健身

本版图片 GJ

智商一般、长相普通、身材微胖、不修边幅、口无遮拦、常出洋相……独居英国伦敦西区的布丽吉特·琼斯被昵称为BJ，成为大龄“剩女”的“标杆”。

BJ“生活”在电影里。自2001年《BJ单身日记1》上映，16年来长盛不衰。去年9月起第三部在38个国家和地区上映。据统计，BJ三部曲共投资约1亿美元，全球斩获7亿。

“普通人”故事成就了在欧美市场的现象级电影。更让人称奇的是，2016年末BBC评出“70年来最具影响力女性排行榜”，虚构的BJ赫然在列，在七位女性中排名第六！位居榜首的是英国前首相撒切尔夫人，其余包括著名英国工党议员、女权人士等，而英国女王伊丽莎白二世甚至未能入榜。

“BJ以女性的声音宣告了自己既平庸也深刻。”BBC这样评论。

真实可爱粉丝喜爱

1995年，BJ在英国女作家海伦·菲尔丁的小说《BJ单身日记》中首次亮相。后来，当婴儿肥的大龄女BJ初登银幕，人们眼前一亮，这是多么具有象征意义的角色！全世界的现代都市青年，都能从BJ身上找到缩影：独自打拼的冷暖、工作事业的困局、感情生活的空虚以及父母亲友的催婚。

像无数人一样，BJ“漂”在大都市，有缺点、有烦恼，对爱情又期待又畏惧，生活中糊涂又坚强。她蜗居铁轨边的小公寓，平时死宅在家，脏衣服堆在角落，生日时用一个个小小的纸杯蛋糕来庆祝；工作出糗、上司刁难还得照去，已过而立却一事无成，颓废起来就暴饮暴食。多亏还有一群死党好友陪伴，但内心深处依然担忧“孤独终老”。

同时，这位“混然众人”的傻大姐，又有许多令人感动的特质，始终保持乐观积极、勇往直前的生活态度。她时不时搞砸事情，但依然笑得没心没肺，自嘲完“屁股有西瓜那么大”，还能自信地投入新工作。她时不时失恋，每次只能独自躲在屋里放声大哭，但之后总能元气复活。她会在追求者间动摇，但关键时刻为了真爱可以穿着短裤雪地里狂奔。

观众喜爱BJ，因为她真实可爱。人生不需要活成完美的典型，就

算你不够美不够瘦不够聪明，也可以点亮自己和别人的生活。

当代女性真实写照

20年前，“BJ”一词成为英美大龄女青年的代称，作为受过高等教育的职业女性，她们经济独立、对爱憧憬、不愿屈服。20年后，这样的女性在全世界越来越多，已成为一种普遍现象。由此BJ系列也从喜剧层面上升到社会学意义：看重自己，不依赖外界，最终的幸福也源自自己。单身女性把BJ视为某种“人生楷模”，由之解读男女情感，寻找生活方式和人生方向。

敢爱，并且真诚。BJ不算漂亮能干，甚至很“二”，但她始终有颗柔软的“少女心”。她那真实的憨态、炙热的情感，和矫饰的“白富美”形成鲜明对比。所以她总能收获爱情，又总会受伤。但她用“二货”强大的内心，抵御着外部世界的恶意，用大无畏的精神迎接未知。因而男主角才会动情地宣布：我就喜欢你现在的样子，并不需要你去做改变。

求爱，但更独立。BJ最终赢得真爱，不是因为只会“傻白甜”，而在于她从未因为感情和事业的挫折否定自己，而是努力生活。32岁转行当电视记者，10年从笨拙的新人成长为顶级新闻制作人；43岁怀孕当妈，靠自己度过了整个阶段，看到BJ挺着大肚子一个人在雪地里拖着圣诞树向前走，实在感慨。更可贵的是，这个世俗眼中的“老大难”，面对爱情却始终坚守原则。她想嫁，但不恨嫁，要全心全意的真爱，而非保险箱似的安逸。面对近乎完美的“白马王子”，她没有因为对方“高富帅”就一味迎合，相反保持了自己的灵魂，当发现寻不到想要的契合，依然会选择分手。

中年后依然活出精彩，享受爱情。第三部里，43岁的BJ遭遇“中年危机”。工作上跟不上年轻领导追求新潮、求怪不求真的新闻理念，最终离职，但她依然秉持“诚实”的信念。生活上，“大龄女中年”BJ却在坎坷后迎来了真爱，有了家庭孩子。在第三部上映许久后，我和朋



大购网恭祝新老顾客新春愉快!

<p>2016松江 老来青新大米</p> <p>90元/10斤 购买两袋及以上 就可以免费送到家</p> 	<p>崇明本地草猪肉 健康好吃放心</p> <p>崇明家产猪肉组合4.8斤(五花肉、大排、腿肉、夹心肉各1.2斤)</p> <p>每斤一律2.2元，买二送半斤</p>  <p style="text-align: right; font-weight: bold;">278元/套</p>	<p>青海特大虫草278元/克</p> <p>每1000克约3000条 232元/克</p> <p>每1000克约4000条 180元/克</p> <p>每1000克约2500条 278元/克</p>  <p style="text-align: right; font-weight: bold;">5克起卖 可上门看货</p>	<p>南希酱鸭 直降160 15袋只要238!</p> <p>398礼盒： 酱鸭300g*5袋； 盐水鸭300g*5袋； 烤鸭300g*5袋</p> <p>市价398元 大购特惠价 238元</p> 	<p>公告</p> <p>春节期间不发 货，但可网上 下单。大购网所有 产品从1月21日 开始陆续停止发 货，从2月6日起 陆续开始发货。</p> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">咨询热线 52927777</p>
--	--	---	---	--